

绘就同心圆 共筑中国梦

——新时代坚持“一国两制”和推进祖国统一述评

新华社记者

“实践证明，有中国共产党的坚强领导，有伟大祖国的坚强支撑，有全国各族人民包括香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞和台湾同胞的同心协力，香港、澳门长期繁荣稳定一定能够保持，祖国完全统一一定能够实现。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从实现中华民族伟大复兴的全局高度，作出一系列战略决策和重大部署，坚定不移全面准确贯彻“一国两制”方针，坚持和完善“一国两制”制度体系，不断推进“一国两制”在香港、澳门的成功实践取得历史性成就，形成新时代中国共产党解决台湾问题的总体方略，牢牢把握两岸关系主导权和主动权，有力维护台海和平稳定，扎实推进祖国统一进程。

创新理论指引下，香港澳门保持繁荣稳定良好局面

中央贯彻“一国两制”方针坚持两点，一是坚定不移，确保不会变、不动摇；二是全面准确，确保不走样、不变形；

“一国两制”的根本宗旨是维护国家主权、安全、发展利益，保持香港、澳门长期繁荣稳定；

维护国家主权、安全、发展利益是“一国两制”方针的最高原则；

“一国”原则愈坚固，“两制”优势愈彰显；必须依法治港治澳；必须坚持中央全面管治权和保障特别行政区高度自治权相统一；必须落实“爱国者治港”“爱国者治澳”；必须保持香港、澳门的独特地位和优势；

“一国两制”这样的好制度，没有任何理由改变，必须长期坚持；

党的十八大以来，习近平总书记对“一国两制”和港澳工作提出一系列原创性的新理念新思想新战略，将我们党对“一国两制”的规律性认识提升到新高度。这些重要论述是对“一国两制”理论的丰富和发展，为推进新时代“一国两制”实践提供了根本遵循。

党的十九大报告明确指出，香港、澳门发展同内地发展紧密相连，要支持香港、澳门融入国家发展大局。十年来，香港、澳门同祖国内地优势互补、共同发展的道路越走越宽广。一系列重大国家战略和政策措施相继出台，国家“十三五”至“十四五”规划纲要港澳专章对港澳清晰定位和科学规划，粤港澳大湾区发展规划纲要给予港澳中心城市定位，支持港澳参与和助力共建“一带一路”，为港澳发展提供了难得机遇、不竭动力、广阔空间。

香港、澳门发展建设稳步前行——

在祖国全力支持下，香港经济蓬勃发展，国际金融、航运、贸易中心地位稳固，创新科技产业迅速兴起，自由开放雄冠全球，营商环境世界一流，包括普通法在内的原有法律得到保持和发展。

澳门经济快速发展，人均地区生产总值进入世界前列，“一中心、一平台、一基地”建设扎实推进，经济适度多元发展成效初显。“小而富”“小而劲”“小而康”“小而美”成为澳门的魅力名片。

香港、澳门融入国家发展大局步伐不断加快——

习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的粤港澳大湾区建设取得重要阶段性成果，广深港高铁、港珠澳大桥和多个口岸相继建成开通，横琴、前海、南沙等重大合作平台建设加快推进，内地与港澳规则衔接、机制对接不断深化，便利港澳居民在内地发展的政策措施持续完善……

港澳同内地交流合作领域全面拓展、机制不断完善，港澳同胞创业建功的舞台越来越宽广。数以十万计港澳青年到祖国内地就业、创业、置业，以越来越强烈的民族自豪感和主人翁意识书写他们的精彩人生。

标本兼治，落实中央对特别行政区全面管治权

党的十九届四中全会就坚持和完善“一国两制”制度体系作出总体部署，明确必须“建立健全特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制，支持特别行政区强化执法力量”，“坚持以爱国者为主体的‘港人治港’、‘澳人治澳’，提高特别行政区依法治理能力和水平”，“绝不容忍任何挑战‘一国两制’底线的行为，绝不容忍任何分裂国家的行为”。

一个时期，受各种内外复杂因素影响，“反中乱港”活动猖獗，香港局势一度出现严峻局面。以习近平同志为核心的党中央审时度势，作出健全中央依照宪法和基本法对特别行政区行使全面管治权、完善特别行政区同宪法和基本法实施相关制度机制的重大决策，出台一系列标本兼治的举措，推动香港局势实现由乱到治的重大转折。

——果断制定香港国安法，从根本上堵住了香港维护国家安全的制度漏洞；

——系统性完善香港特别行政区选举制度，为守护香港政权安全夯实制度基础，建立起具有香港特色的优质民主制度；

——进一步健全行政长官对中央负责的制度机制；

——坚决防范遏制外部势力干预港澳事务和进行分裂、颠覆、渗透、破坏活动；

……

这一系列重要举措，坚持和完善了“一国两制”制度体系，落实中央对特别行政区全面管治权，为推进依法治港治澳、促进“一国两制”行稳致远打下了坚实基础。

经风雨之后，港澳同胞更加深刻认识到，港澳始终同祖国风雨同舟、血脉相连。爱国爱港爱澳力量不断壮大，以爱国爱港爱澳为核心、同“一国两制”方针相适应的主流价值观更加深入人心。

定向领航，形成新时代党解决台湾问题的总体方略

党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人，全面把握两岸关系时代变化，丰富和发展国家统一理论和两岸方针政策，推动两岸关系朝着正确方向发展，形成新时代中国共产党解决台湾问题的总体方略，为新时代做好对台工作提供根本遵循和行动纲领。

2017年10月，党的十九大确立了坚持“一国两制”和推进祖国统一的基本方略，强调：“绝不允许任何人、任何组织、任何政党、在任何时候、以任何形式、把任何一块中国领土从中国分裂出去！”

2019年1月，习近平总书记在《告台湾同胞书》发表40周年紀念会上发表重要讲话，郑重提出新时代推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程的重大政策主张：携手推动民族复兴，实现和平统一目标；探索“两制”台湾方案，丰富和平统一实践；坚持一个中国原则，维护和平统一前景；深化两岸融合发展，夯实和平统一基础；实现同胞心灵契合，增进和平统一认同。

十年来，中国共产党和中国政府采取一系列重大举措，引领两岸关系发展、促进祖国和平统一——

——推动实现1949年以来两岸领导人首次会晤、直接对话沟通，将两岸交流互动提升到新高度；

——坚持一个中国原则和“九二共识”，推进两岸政党党际交流；

——践行“两岸一家亲”理念，以两岸同胞福祉为依归，推动两岸关系和平发展、融合发展；

——团结广大台湾同胞，排除“台独”分裂势力干扰阻挠，推动两岸各领域交流合作和人员往来走深走实；

……

十年来，大陆方面陆续出台《关于促进两岸经济文化交流合作的若干措施》《关于进一步促进两岸经济文化交流合作的若干措施》《关于应对疫情统筹做好支持台资企业发展

和推进台资项目有关工作的通知》等一系列惠及广大台胞的政策。

在新时代党解决台湾问题总体方略的引领下，大陆坚定不移率先同台湾同胞分享发展机遇，为台胞企提供同等待遇，持续扩大两岸交流合作。广大台胞企积极融入大陆新发展格局、参与高质量发展，获得实实在在的好处，谱写了两岸同胞走近走亲、融合发展的生动篇章。

应对挑战，牢牢把握两岸关系主导权和主动权

2016年民进党当局上台以来，顽固坚持“台独”分裂立场，拒不承认一个中国原则和“九二共识”，制造两岸对立对抗，图谋“倚美谋独”，严重破坏两岸关系、危害台海和平稳定。

同时，一些外部势力极力搞“以台制华”，纵容鼓动“台独”势力发展，挑战和掏空一中原则，严重违反国际关系基本准则，严重破坏台海和平稳定。

党的十八大以来，我们坚持一个中国原则和“九二共识”，坚决反对“台独”分裂行径，坚决反对外部势力干涉，牢牢把握两岸关系主导权和主动权。祖国完全统一的时和势始终在我们这一边。

“‘台独’分裂是祖国统一的最大障碍，是民族复兴的严重隐患。”“凡是数典忘祖、背叛祖国、分裂国家的人，从来没有好下场，必将遭到人民的唾弃和历史的审判！”……针对“台独”分裂活动和外部势力干涉，习近平总书记多次作出郑重宣示。

中央采取一系列重要举措，在维护国家主权和领土完整上划出清晰红线。依法打击惩戒“台独”顽固分子及其关联企业、机构和金主，对“台独”顽固分子追究刑事责任且终身有效；针对“台独”分裂势力与外部势力勾连挑衅，解放军在台岛周边海空域组织实施系列反制行动……种种有力举措，形成强大震慑。

2022年8月，《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状，展现中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心，阐述中国共产党和中国政府在新时代推进实现祖国统一的立场和政策。

台湾问题因民族弱乱而产生，必将随着民族复兴而解决。在中国共产党的坚强领导下，全体中华儿女和衷共济、团结奋斗，就一定能够汇聚起促进祖国统一和民族复兴的磅礴伟力，就一定能在同心实现中华民族伟大复兴进程中完成祖国统一大业。

(新华社北京9月26日电)

农业农村部:当前生猪生产和供应形势持续向好

新华社北京9月26日电(记者于文静)据农业农村部26日消息，当前生猪生产和供应形势持续向好，能繁母猪存栏量处于正常水平，生猪存栏量连续5个月增长，规模猪场中大猪存栏量和新生仔猪数量均高于去年同期水平，后期上市肥猪充足、市场供应有保障。

农业农村部26日在北京召开部门协调会议，研究部署四季度生猪稳产保供工作。会议提出，加强生猪生产形势研判，采取有力有效措施，确保四季度特别是重大节假日期间猪肉平稳供应。

会议要求，各地各有关部门要强化责任担当，扎实做好生猪稳产保供重点工作。加强形势分析研判和信息预警，盯住能繁母猪存栏、生猪出栏等关键指标，加大信息发布频次，有效引导生产。精准开展综合调控，从生产、市场和进口等多环节协同施策。

会议强调，进一步落实好养殖用地、环保和贷款等长效性支持政策，稳定养殖预期。毫不放松抓好非洲猪瘟防控，落实好各项综合防控措施，确保疫情平稳不反弹。

美专家:新冠疫情还未结束 淡化疫情不负责任

据新华社华盛顿9月25日电 针对美国国内有关“新冠疫情已经结束”的言论，美国多位专家近日撰文指出，新冠病毒在美国还没有得到控制，淡化疫情是鲁莽且不负责任的。

《华盛顿邮报》近日也发表社论强调，新冠疫情还没有结束。文章中说，新冠疫情仍在肆虐，新冠病毒还在让人感染、得病和死亡，而且病毒还在不断变异，侵扰世界。

据美国疾病控制和预防中心最新一期新冠疫情周报，美国目前7天平均日增新冠确诊病例接近6万例，7天平均日增死亡病例358例。此外，自新冠疫情在美国暴发以来，美国累计通报新冠确诊病例超过9500万例，死亡病例累计超过100万例。

美国西北大学梅迪尔新闻学院教授史蒂文·思拉舍在社交媒体上发文说，淡化疫情是鲁莽且不负责任的。思拉舍担心，许多州以及地方政府、商家和教育机构等可能因此放弃所有防疫措施。

美国斯克里普斯研究所分子医学教授埃里克·托波尔在《洛杉矶时报》上发表评论文章指出，所有数据表明，新冠疫情在美国还没有得到控制，仍有过多的人死亡，许多人还在遭受痛苦。

托波尔表示，考虑到没有检测和没有报告的病例数量，美国过去一段时间新增新冠确诊病例数量实际上是通报数字的“数倍”，新冠病毒仍在实现其“主要目标”——找到大量的或重复的宿主进行复制和延续。如果假装疫情已经结束，那么“我们将很脆弱”。

美国乔治敦大学全球卫生法教授劳伦斯·戈斯廷则认为，随着美国进入呼吸道疾病高发季节且新一轮疫苗接种活动启动，民众仍应保持警惕。

美疾控中心今年6月发布的调查报告显示，美国曾感染新冠病毒、检测已转阴性的成年人中，将近五分之一仍有一些症状，包括疲惫、心动过速、呼吸急促、认知困难、慢性疼痛、感官功能异常、肌肉无力等。

为乡村少年点亮多彩梦想

本报讯 自2011年开始，为推进农村未成年人思想道德建设，丰富农村学生精神文化生活，提高农村青少年综合素质，以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金开始支持乡村学校少年宫工作。

“老师，这个零件怎么装呀？”在福建省漳州市芝山中心小学乡村学校少年宫的机器人工作室里，指导老师正耐心地为同学们示范机器人设备的组装。“去年暑假，我还用学到的知识，在家用废品组装了一台小风扇呢！”一位名为邹嘉凯的小学生高兴地说道。据了解，漳州市乡镇中心小学乡村学校少年宫建设已于2013年完成全覆盖，现共建成乡村学校少年宫135所，其中，中央专项彩票公益金支持乡村学校少年宫58所。

“十三五”时期，中央财政再次通过中央专项彩票公益金投入38.8亿元，建成12000所乡村学校少年宫。10年累计投入达72.65亿元，共建成乡村学校少年宫20000所。“十四五”时期，将继续支持原国家贫困县(指“十三五”脱贫攻坚规划中列出的832个国家贫困县)乡村学校少年宫建设。

中国体育彩票倾力打造的“公益体彩 快乐操场”活动，为边远贫困地区缺乏体育器材和体育师资的公立中小学送去了急需的体育器材和公益体育课，并且开展志愿者支教等。截至2021年底，全国体彩机构已投入5979万元，为全国3631所学校送去了“快乐操场”，为乡村基层体育教育设施建设作出了积极贡献。

中国体育彩票已累计筹集公益金超过6500亿元，为我国体育事业和社会公益事业作出重要贡献。未来，中国体育彩票将继续助力乡村少年儿童健康、快乐成长，为他们实现德智体美劳全面发展贡献力量。(省体彩管理中心供稿)

缤纷体彩



树枝上的一对山噪鹛(9月21日摄)。秋天的拉萨，山噪鹛在树枝上振翅展尾，鸣叫跳动。
新华社记者 张汝锋 摄

公告

尊敬的客户：
我已向长春市市场监督管理局报告，吉林银行股份有限公司长春兴业支行即日起机构住所门牌号为吉林省长春市宽城区北亚泰大街1937号。

吉林银行股份有限公司长春兴业支行
2022年9月26日

遗失声明

●高文平将吉林大学第一医院2022年7月21日开具的发票丢失，票号：0002868666，金额：58885.83元，现声明作废。
●刘子锋将220724199512241627号身份证丢失，特此声明。
●磐石市公安局看守所食堂JY3220840091334(变更)食品经营许可证副本丢失，声明作废。

营许可证明副本丢失，声明作废。
●李倩将2204099警官证丢失，特此公告声明。
●杨子鹤遗失长春工业大学学生证，学号：20193282，声明作废。
●南关区大明火锅超市将食品经营许可证正本丢失，许可证编号：JY12201020194463(1-1)，声明作废。
●马立新将不动产第0812966号57.82平方米住宅房屋征收补偿协议书丢失，声明作废。

公告

尊敬的客户：
我已向长春市市场监督管理局报告，吉林银行股份有限公司长春柳影路支行即日起机构住所门牌号为吉林省长春市青年路4920号。

吉林银行股份有限公司长春柳影路支行
2022年9月26日

公告

●马立新将不动产第0809577号63.48平方米住宅房屋征收补偿协议书丢失，声明作废。
●金琳琳将不动产第0814257号51.1平方米住宅房屋征收补偿协议书丢失，声明作废。
●刘兴吉(220102197812251018)将住院发票丢失，发票号(0000974079)，声明作废。
●长春市双阳区文物管理所

吉林银行股份有限公司与中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司债权转让暨债务催收联合更正公告

2021年8月10日，吉林银行股份有限公司与中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司发布转让暨债务催收联合公告，现对吉林银行2021年(第一次)不良资产批量转让(2包)不良资产批量转让债权清单进行更正，更正内容如下： 单位：万元

序号	借款人名称	本金	担保人
12	通化市宏恩堂大药房连锁有限公司	227.1	曹延亮、刘丽娟
17	通化县宝迪中药材开发有限责任公司	500	通化县宝迪中药材开发有限责任公司、谢云龙、崔立云、宋岳、通化县聚鑫开发区宝迪人参加工厂
18	吉林省鸿丰纸业有限公司	3000	吉林省鸿丰纸业有限公司、曲贵文、李桂芹、曲桂峰、王利英、马宁
20	白山市江源区盛源新型建筑材料有限责任公司	999.98	刘德柱、金桂荣、孙爱玲、白山市江源区盛源新型建筑材料有限责任公司
26	白山市信诺牧业有限公司	980	房虹、房伟、侯荣斌、白山市信诺牧业有限公司
30	抚松县晟安生态人参有限公司	600	张军、李春红、崔宝仁、王凤、崔宝金、唐洪媛

从公告之日起，债务清单中所列包括但不限于借款人及其担保人，立即向中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司，或中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司的债权人履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任。